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OPCION A

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos
- mé my+z=0
Dado el sistema de ecuaciones lineales: X my+3z=4 se pide:
2x-2y-z2=0
a) (2 puntos) Discutirlo segun los valores del parametro m.
b) (0,5 puntos) Resolverlo en el caso m = 0.
c) (0,5 puntos) Resolverlo en el casom =2
a)
-m m 1] -Fm+2 m-2 O

-m+2 m-2
A=[1 -m 3|]=| 7 -m-6 o-(—1)[~1 : _m_6‘
-2 - 2 -2 -

2
|4:[_(m_2)][ﬁ_(m+ - 7{m- 2=(m- 2dm+ §- 7{m- I =(m- 2{m+6-7)

(w2 Y= S| A= 0= (m- z)[qm-l)=o:{:::;g

OmOO0 -{1,2} =|A # 0= rang(A) = 3= Numeraleincognitas= Sist CompatibleDeterminado

Sim=1

-1 1 10 -1 1 10 -1 1 10 -1 1 10

1 -1 3/4|=| 0 0 4/4|=| 0 0 11|=| 0 0 1/1 |=rang(A)=2#rang(A/B)=3
2 -2 -10 0 0 10 0O O 10 0O O 0O]-1

Sistemancompatitbe
Sim=2
-2 2 100 0 -2 7,8 0 -2 78
1 -2 34|=|1 -2 3|4 1 -2 34|=
2 -2 -10 0 2 -7-8 O O 00
rang( A = rang(A/B) = 2 < NUmeraleincognitas= SistemaCompatible Indeterminado
b)
Sim= 0= SistemaompatibleDeterminado
0O 0 1|0
1 0 3/4|=>2= @sx+ B6G 4>x= 4> T4 Ty- 0= 0= 2y=8= y=4—
2 -2 -10
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Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion A

c)

Sim=2

0 -2 78

1 -2 34|=>-2y 78> 2y=-8-772=> y:—4—£z:>x—2[€—4—gzj+z:4:>
0O 0 00

¥ 8+ 77+ z= 4= x=-4-8z= Solucién= (x,y ,z):(— 4- 81 ,—4—%/1 ,/1]

Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos
Larecta r pasa por P(2,-1, 0)y tiene vector director (1, A, -2); la recta s pasa por
Q(1, 0, -1) ytiene vector director (2, 4, 2).

9
a) (2 puntos) Calcular A > 0 para que la distancia entre ry s sea E

b) (1 punto) Calcular A para que r sea perpendicular a la recta que pasa por Py Q.

a) Analizaremos cual es la posicion relativa de las rectas; si son paralelas o coincidentes sus vectores
directores son iguales o proporcionales, de no serlo se cruzan, ya que si se cortan su distancia es nula

1_/ _ _
v,=(1,4,-2) _1_-2_2 Chiriadal o % g o
L S>-—=—=—= = Noson paralelasni coincidergs
v.=(2,42) 2 2 4 |72 A 5 g )=

2 4

Para hallar la distancia entre las rectas hallamos un plano 71 que contenga a la recta s y sea paralelo a la
recta r; para ello disponemos del vector director de la recta r, del vector director de la recta s y el vector
QG, siendo G el punto genérico del plano, estos tres vectores son coplanarios y el producto mixto de los
tres es nulo (ya que lo es el volumen del paralelepipedo que forman) y, ademas, la ecuacién buscada del
plano.

La distancia sera la hallada desde el punto P al plano hallado

v, =(1,4,-2) x-1 y z+
v.=(2,4,2) —m={1 A -2/=0=>
QG=(xy 2)-(1,0-)=(x-1,y,z+1) 2 4 2

Mx=)2 w @+ ) 2(z+ )b 8- 9= 0> (2+ §(x-3- &+ (4-21)(z+1)=0
(r2r )x- 6+( 4 B)z— 2- 8 4 2= C>m=(2+ §x- 6/ +(4-21)z- 41—

C 9= Ao 9 :+|(2+ $02- af- j+(4—2;|)zo—4/1—4{:>
dr.9=d.m) NCEE \/(2/1+32+(—6)2+(4—2)I)2

9 _, (4 +16+6-41-4) 9 18

= — =
V59 2+ 32+ 64 36+r16-161+417 59 @’ +161+116
9 (4 +16+6-41-4) 9 -18

= - = =
V59 X+ 32+ 64 36r16-161+442 59 /g + 161 +116
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Continuacién del Ejercicio 2 de la opcion A
a) Continuacon

1 2

B 2
V59 Jereisieite 1 2 = &+ 16+ 116 118> 812 +161-2=0=
1 —2 59 8° +161+116

J59 g2+ 161 +116
_-8+2/20 _ /20
HF+ 8- £ 05A= 8- 44[- )= 64+ 16=80= / -8:B0_ |1T T T
- = 8- - 1= =802 A=—""T"T"T"=
204 Jo-8r 220 420
8 4

A= >0

v20-4
4
b) El producto escalar de los vectores PQ vy el vector director de la recta r, al ser perpendiculares, es nulo.

PO=(1.0r (27 1.9=(-11-0)_ 550y - pom 0=
v, =(1,1,-2) r r

(- 1,17 {14 - 9=0=>-1+1+2=0=1=-1

Ejercicio 3.- Calificacion maxima 2 puntos

a) (0’5 puntos) Estudiar el crecimiento de la funcién f(x) = 1 + 2x + 3x 2 + 4x5.

b) (1’5 puntos) Demostrar que la ecuacion 1 + 2x + 3x2 + 4x3 = 0 tiene una (nica solucidon real y localizar un
intervalo de longitud 1 que la contenga.

a)
f()= 26 ¥= 44 8 &)= & 8+ 6 = 0>A= 3~ 41FH=-15<0= Sirsolucion
2>0= 0OxO0O
Creciente= f (x)> 0= 2[ﬁ1+ 3x+ 6x2)>O: ) =
1+ 3x+ 6x° >0=0OxO0O
Esestrictamatecreciente= Creciente= Ox OO

b) Sea la funcién f(x) = 1 + 2x + 3x2 + 4x3 que hemos visto que es estrictamente creciente y que

{f(— ) ¢ of- W 8- P+ 4f- P =1 2+ 3-4=-2<0

f( 0= * 200+ 3G + 40° =1>0

Aplicando el teorema de Bolzano en el intervalo [-1 , 0] y toma valores de distinto signo en los extremos del
intervalo [sign f(-1) # sign f(0)], entonces existe, al menos, un punto C[] (— 1, O) tal que f(c) = 0, y como

ademas es estrictamente creciente ese punto es Unico y por ello
1+2x+3x2+4x3=0
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima 2 puntos
4
a) (1 punto) Calcular la integral definida :.[(1— )a e “dx,

1
b) (1 punto) Calcular lim (1— X) ey lim (1— X) e
X — +00 X o —00

jl— k& de-(1- 3 e —j(—e‘x)(—dx):—(l— )x‘é—j 8 de-(1- yeX+e*=-(-xe™
1- x= u= —-dx=du
{ e dx dw w| @ de[ H- di=-[ édt=—¢ =€

- X= t= —dx= dt= dx=—-dt

¢ y L) 4 1 _4-€°

{1— k & dx | e | = (e - 1[@1)-g s==

b)

lim (1- x) ™ kx:f:D@”ﬁ“ﬁ‘i‘r'@pﬁb = lim —_X1:—_1:O
X — 400 X — +00 e [o0) X > 400 e 00
XIirgo(l— x) e™ XIlrpm[l (- )] e = XIirpm(1+ x) e ==
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos
at xInx si x>0

X¥e si x<0

Dada la funcién f(X) = { ,(donde In denota logaritmo neperiano y a es un nimero

real) se pide:

a) (1 punto) Calcular el valor de a para que f(x) sea continua en todo [
b) (1 punto) Calcular f'(x) donde sea posible.

0
¢) (1 punto) Calcular .[ f(X) dx

-1

a)
1
: e N X 00 et et e X e X (Y
Comoxltn;xlnx—O[ﬂ °°)‘x"fL‘+T‘;‘D@WﬁWﬁ*‘x"fE‘+_—1‘x“fE‘+__x‘x'Lr9( x)=0
X x?
lim f()):Iirgf a+ lim xIn x=a+0=a . .
(0= lim f()= @ =on=0 =~ f0)=lim f(x)=lim f(x)=a=0
b)
1§ x>0 im f'()=2="1 =0
f'(X): X = .X~0_ X —o0 =
2 xe+ xé=é&x(2+x si x<0 |[lm f(x) =€’ m(2+0)=0

lim (%= lim f(X =0= Es derivableen[

C)
j Z2 X x e=dX X>e§2 X xe =x? 5(-e2j e d:xzx“e-z[ )(e-f e d}x= ?(é—2xé+2J.eX dx
X = u= du= 2xdx x= u= du=dx
tdx dve v=jé‘dx=eX {éd)@ dv= v=fé‘dx=ex

[ e dx Xe-2xe+2¢ =(x¥ -2x+2* +K

(o e 2 -[- P- $ )+ & = 20-(1+ 2+ 2)e

f x8 d=(¢- 2 ]
-1
° e e
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos
Dados los puntos P(-1, -1, 1), Q(1,0, 2) ylos planos: 77, = X—z=0,7, = my-6z=0y
m, = x+ y-mz=0, se pide:

a) (1 punto) Calcular los valores de m para los que los tres planos se cortan en una recta.
b) (1 punto) Para m = 3, hallar la ecuacién del plano que contiene al punto P y es perpendicular

a la recta de interseccion de los planos 77, Y 7T, .
¢) (1 punto) Hallar la distancia entre los puntos Q y P’, siendo P’ el punto simétrico de P respecto al plano
n

a) El sistema que forman debe de ser Compatible Indeterminado , ya que es un sistema homogéneo, y ello
sera cuando el determinante de las incognitas sea nulo
x-z=0 10 -1 |1 0 -1
m —
my-6z=0 =[A=|0 m -6/=0 m -6 =1[~]1 . ”l: ml- m+6=m-m’+6=
x+ y-mz=0 11 - 0O 1 1-

|A=0= m-m’+6=0= n?-m-6=0= A= (- }- 40 6= 25= m= 1izf:
m:E’:ngv
2
1-3

m=——=m=-1
2

b) El vector director de los planos 77; Y 77, es perpendicular a ellos y, se calcula como el producto vectorial

de los vectores directores de ambos, el vector PG son perpendiculares entre si y su producto escalar es
nulo y la ecuacion del plano @ buscado

> — —

i ] k — )
V_,;D\:: 10 —1:32+3’+6_J::> _ Va_(316|3= 1,2,1)
1 2 0 3 - P :(X Y Z)—(— 1- 1,])=(x+ 1,y+1,z—1)

QDFG:VG’EP_G»: B;( 1,2,)1[ﬂx+ ly+ 1z- lz 0= x+ I+ 2y+2+2z-1=0=
a= x+2y+z+2=0

c) Hallaremos una recta r que pasando por el punto P, sea perpendicular al plano 77;, cuyo vector director

es e del plano.
Se hallara el punto Q, de interseccion de la recta con el plano y que es el punto medio entre P y su simétrico
P)

x=-1+A x=-1+1
v, =v, =(1,0,-)=r={ y=-1 =(- #1)-(+1)=0=> 2-2=0=1=1=0Q y=-1
z=1-1 z=1-1
—_— + ,
o:%:—ﬂxp:o:xp.:l
_"1+y, — —
Q(0,-1,0)= 1= R s Y, =20y, Fo1s P(1,-1,-1)
O:1+ZP':>1+ZP.:O:>ZP.=—1
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Ejercicio 3 : Calificaciébn maxima: 2 puntos
a b c

Sabiendo que [d e f| =3y usando las propiedades de los determinantes, calcular el valor de los
1 2 3

siguientes determinantes:

2a—-2b c 5h a-1 b-2 2c-
a) (Lpunto) [2d-2e f 5 b) (1 punto) 2 4 12
-2 31 d e 2f
a)
2a Cc 5b [-2b c 5b a c b b c b a b c
2d f 5d+|-2e f =260d f e+(-2)Ble f e=100-1)0d e f|+(-10m=
2 31 -4 31 1 3 2 2 3 1 2 3
2a—2b c 5h
2d-2e f 5e=(-100B=-30
-2 31
b)
ab 2 |-1-2 - a b 2 -1 -2 - a b c 1 2 6
2 4 12(+|2 4 12/=201 2 6|+201 2 6|= 221 2 3+20-1)f1 2 6|=
d e 2f |d e 2f d e 2f d 2f d e f d e 2f
a b c
=4{-1)0d e f|+(- 300=(- 4B+ 0=-12
1 2 3
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima 2 puntos

ab

31
Dada la matriz A = (1 OJ , hallar todas las matrices B = (
C

] que conmutan con A, es

decir que cumplen AB = BA.

(3 1jtﬁa bj (3a+c 3b+d] 3a+ c=3a+tb=Db=c
AlB = =

1 0){c d - a b 3b+d=a 3b+d=a
ap=| 2 by (3 1) (3a+b a - 3ctd=a ~l3b+d=a
“lc d)11 0) (3c+d ¢ c=b

3

0=0





